

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: ульця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш ерванковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і на вложенє оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — .60
місячно . . . „ — .20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — .45
Поодинокє число 3 кр.

Молодочехи і Німці.

Ознаки розладу і знесилия в таборі молодоческим мусять бути дуже значні, коли там щораз голосніше дають ся чути поклики до реорганізації сторонництва, до здуки сил розбитих. Годі заперечити, що в партії молодоческій, котра тому чотири роки сильною агітацією виперла з арени публичної Старочехів і почала вести неспокойну а завзяту політику, настала сильна криза; — що ознаки невдоволення там щораз більшають, а знеохота обявля і самих провідників.

Щоби наново Молодочехів зорганізувати, провідники їх рішили скликати збори послів до Союму і Ради державної і мужів довіря, значить: зїзд нотаблів, на котрім, як доносять з Праги, мають поставити передовсім внесенє о побільшенє з одної сторони числа членів комітету виконуючого, а з другої сторони о зорганізованє на зовсім новій підставі колегії мужів довіря. На будучє мужів довіря сторонництва будуть вибирати безпосередно поодинокі міста і громади сельські, а комітет виконуючий буде мати лишє право їх привиманя. Передовсім мають намір збільшити число представителів сельського стану і ремісничого, щоби в той спосіб затерти невдоволенє, яке проявляє ся щораз виразніше в тих кругах. Зорганізована на такій підставі колегія мужів довіря має бути скликана на нараду в однім місті чеським і їй предложать зревідовану послами програму роботи. Яка то буде програма, поки що не знати. Але що теперішня програма потребувала ревізії, щоби партія могла дальше вдержати ся, то признають тепер навіть моло-

доческі часописи, між котрими декотрі критикують дуже остро дотеперішне поступованє і методу послів, що стоять під прапором безоглядної опозиції.

В хвили, коли провідники молодоческі забирають ся до зреорганізованя сторонництва, скрайні елементи німецького табору в Чехії, т. є. Німці-народовці, котрих вплив і значінє дуже ослабли в послїдних двох літах, закладають товариство під фірмою: „Союз Німців в Чехії“. Мабуть провідники німецько-народної фракції уважають теперішню хвилю тим більше відповідною до здобуваня переваги, що сторонництво німецько-ліберальне находить ся хвилево без провідника. Шмєйкаль помер тому кілька місяців, а др. Плєнер, що яко Міністер жие стало у Відни, не може мати безпосередного впливу на організацію сторонництва. Вкінци др. Рус, посол з Карльсбаду, котрий також від давна мешкає стало у Відни, тепер яко презес клубу німецької лївиці занятий иншими справами і не може енергично впливати на відносини в Чехії.

Відозва фракції народно-німецької зазначає, що задля зміни відносин в Австрії (себ то: задля коалїції), всі ті жаданя, які ставили Німці в Чехії для забезпеченя народної позиції, а то: розділ округів після народностей і знесенє розпоряджень язикових (з лютого 1880 і 1886), усунєно на бік. Дальше підносить систематичний вхід Чехів до німецьких околиць і звідси висноує, що всі німецькі „соплеменники“ мусять сильно зорганізувати ся. Про німецько-ліберальне сторонництво відозва каже, що єго організація властиво має на цілі лишє вплив на вибори до Союму, парламенту і до инших політичних тіл репрезентаційних, але справдішної народної праці не робить. Для того „союз Німців в Чехії“ думає спомогати мо-

ральні і економічні інтереси Німців в Чехії з вилученєм всякої політичної діяльності.

То, що голосить відозва, виглядає досить невинно, але не трудно передвидіти, що коли-б новий союз зміг своєю не політичною працею запевнити собі значний вплив серед німецького населєня в Чехії, то сягнув би певно по посьольські мандати і зачав випирати німецько-ліберальних послів зі становищ, ними заниманых.

Годить ся також зазначити, що часопись противжидівска Ostdeutsche Rundschau у Відни мала перша честь оголосити ту відозву і она заповїдає горячу симпатію висказаним у нїй тенденціям та додає, що ті тенденції згідні зі змаганями німецько-народних товариств у Стирії і Каринтії. Ті тенденції суть анти-семітські.

Перегляд політичний.

Є. В. Цісар з Цісарєвою перебувають тепер в Мадонна ді Кампіліо на відпочинку.

В Пільзні о півночи дня 9 с. м. вибухла бомба в галі акційного бровару. В городі коло бровару була публіка. Кажуть, що одна особа тяжко, а дві легко ранені. Всі вікна в галі і сусїдних будинках повипадали. Перед повітовим і окружним судом в Пільзні найдено запалені бомби.

Тепер всюди говорять о справі спільної акції против анархістів. Імовірно та акція буде безуспішна, бо англійські дневники твердять, що в Англії анархізму нема, отже она

Оповіданє машинїста.

Американський очерк М. Бена.

(Конець).

Ми доїхали щасливо до гір і машина стала підніматися до гори; але мій поїзд був довгий і тяжко наладований, шини слизькі а пісок під ними став від дощів розлазити ся. Ми знов стратили багато часу і тепер згадав я знов з тривогою на поїзд особовий, що ішов за нами; після мого обчисленя миг він бути віддалений що найбільше яких 15 миль¹⁾.

— Вкінци дістались ми на гору і я відітхнув, бо гадав, що вже небезпечність минула. Я вправді дуже спізнив ся і для того їхав на долину так скоро, як лишє дало ся. З одного закуту дороги миг я вже добачиси свїтло на стачії в долині під горою і я напружив очи, щоби пізнати дїм, де дожидала мене жінка і дитина, бо мала не клалась ніколи спати в звичайну пору, коли надїяла ся мого приїзду.

— Доц тепер перестав і чим дальше зїздив я в долину, тим воздух був чистїйший. Місяць виступив з поза хмар і свїтив ясно,

було лагідно і тепло як на весні, а мое серце було таке раде і веселе.

— Я мав приказ задержати ся при однім магазині, кілька миль перед стачією і взяти звідтам ще один вагон, а я знав, що ледве чи стане мені на се часу.

— Коли поїзд задержав ся при магазині, побачив я з зачудованєм жінку з дитиною на руках, що стояла при шляху і дожидала мене — я-ж два рази довше бавив в дорозі як звичайно, бо їздив ще до Калїфорнії. Я знав, що мені не вільно брати їх на машину, але они ї не причували, що се заборонєно, — одна хвиля і они були на горі. Мені було неможливо пустити їх самих в нощі в дорогу до стачії. Панє тужний, горячий погляд, який волоцюга кинув на мою дитинку, коли побачив, як она обіймила мою шню і мене цілувала, роздирав мені майже серце. Відтак блиско щось в єго очах, я не розумів сєго, але моя жінка поглянула на него, она єго лишє зрозуміла як я...

— Я отворив широко кляпу, бо за мною можна вже було побачити, слабї як точки, дві червонї ліхтарні особового поїзду; він перейшов щасливо через гори. Я їхав за скоро, щоби єму зїйти з дороги — знаю се, панє; але, пробїг, ніякий розумний чоловік не був би надїяв ся сєго, що тепер сталось. — Бєли-б не голосний туркіт колїс і шум їзди, то я був би знав, що дїє ся, але я не знав, не бачив — ніхто з моїх людей не бачив сєго і не миг ба-

чити. Аж нараз стало ся! З пїтьми передомною виринув нагле мур білої, кипучої, клекогячої піни, освїтлений ліхтарнями поїзду. — Східну сторону гір навістив хмаролом а тепер надїйшли води і ударили на залїзничий шлях.

— Як лишє найскорше можуть працювати руки і дух людський, так скоро гамував я поїзд, випустив пару, посунув друк, як далеко дало ся — але ніякий чоловік на свїті не миг би був так скоро задержати поїзду. Я обернув ся, щоби вхопити дитину, але заки я єї зміг досягнути руками, надїйшов страшний удар — води цїпили ся по шляху як озеро, машина хиталась і дрожала — відтак перекинула ся на бік і — упала з таким розмахом, що розбила ся на прах. Я чув, як мою руку здавило і поторощило, як мене самого кинуло і придалило між зелїзем і як води пірвали мою малу дївчину в моїх очах. Она витягнула свої рученята до мене і при свїтлі місяця миг я бачити, як єї уста рухали ся, коли кликала: „Тату! тату!“

Машинїст знов перервав своє оповіданє, бо єго голос став невизрачний і хрипкий, а очи липцали.

— Я так лежав, що не миг утопитись, — говорив дальше — так само бачив, що жінка держить голову понад водою, але рівночасно увидїв, що она зїмліла і дякував Богу за се, — бодай не бачила, як дитину пірвало і як она

¹⁾ Миль англійска має 1½ кілометра.

Загальна Вистава краєва.

Бльоки і карти вступу поодинокі
по ціні ब्लюковій,
Катальогіи, Провідники
Льоси по 1 злр.
ВСІ ЧАСОПИСИ ЄВРОПЕЙСКИ
Бюро дневників і оголошень Л. ПЛЬОНА
улиця Кароля Людвика ч. 9
Кіоск на Виставі побіч брами головної.

Віденські льоси по 1 короні

Завтра тягнене

5 головних виграних по **10.000** корон

64

Льоси поручають:

М. Йонаш, Кіц і Штофф, Шелленберг і Крайзер.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всякі ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ листи гіпотечні	4 ⁰ / ₀ позичку пропінатійну галицку
5 ⁰ / ₀ листи гіпотечні преміовані	5 ⁰ / ₀ " " буковинську
5 ⁰ / ₀ листи гіпотечні без премії	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ позичку угорської жєлізної до-
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ листи Банку краєвого	4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ позичку пропінатійну угор-
4 ¹ / ₂ ⁰ / ₀ позичку краєву галицку	ску

4% угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найвористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцев лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 40

Всі прибори**для аматорів і фахових фотографів**

именно:

папір альбуміновий, целюидиновий, течі, шкла, хемікалія найдешевше купити можна впрост у заступників фабрик найбільших

ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ

Львів, ул. Коперніка 21.

Льосивистави краєвої
штука і зр. а. в.

Головна виграна

60.000 зр.

продає

Л. ПЛЬОН,

бюро

62

дневників і оголошень

ул. Кароля Людвика 9.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновійше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.

Поручає ся

48

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА** у Львові.